

В истории навсегда

**Посвящается 50-летию
со дня первого полёта
Юрия Гагарина в космос**



- Из воспоминаний первого космонавта Юрия Гагарина:
«Читая в те дни газеты,
описывающие полет
второго искусственного
спутника земли, я
размышлял: «Раз живое
существо уже находится в
космосе, почему бы не
полететь туда человеку? И
впервые подумал: почему
бы мне не стать этим
человеком? Подумал и
испугался своей дерзости:
ведь в нашей стране
найдутся тысячи людей,
подготовленных к этому
лучше, чем я. Мысль
мелькнула, обожгла и



Кроме Гагарина, были ещё претенденты на первый полёт в космос, всего их было двадцать человек. Отбор был жестким: нужны были люди богатырского здоровья, с устойчивой психикой, эмоционально выдержанные.

Из огромной группы претендентов остались десять человек. Через несколько дней все они были представлены Главному конструктору. Главный, в свою очередь, показал им первый космический корабль.



- Юрий Алексеевич Гагарин, открывший дорогу в космос, облетел земной шар за 108 минут и совершил посадку в районе села Смеловка Саратовской области. Осуществилась давняя мечта человека – обрести крылья и взлететь над Землей



- Первыми людьми, которые встретили космонавта после полёта, оказались жена лесника Анна Акимовна Тахтарова и её шестилетняя внучка Рита

Гагарин и Королёв



Космический корабль «Восток» с человеком на борту, открывший дорогу в космос



- В Москве Гагарина ждали, готовились к встрече. Самолет остановился точно напротив трапа, от которого по всему полю на метров сто протянулась к правительственной трибуне красная ковровая дорожка



● В открытой машине, Гагарин стоял во весь рост и всех приветствовал, люди ловили его взглядами, хлынув с тротуаров на газоны, на мостовую, забирались на крыши домов. Кругом слышались поздравления, многие махали плакатами





- На Красной площади Юрий говорит только то, что рождается в его сердце и разуме. Никаких лишних слов, нагромождений. Его речь чиста. Она понятна каждому – взрослому и ребенку. Через несколько минут под сводами Георгиевского зала был зачитан Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» первому в мире летчику-космонавту Гагарину Ю.А.

- На следующий день была организована пресс-конференция, на которой Гагарину и конструкторам задавали вопросы зарубежные журналисты







- Первой после полёта зарубежной поездкой для Гагарина стала поездка в Чехословакию. В Чехословакии Гагарин посетил литейный завод и получил от местных рабочих сувенир — статуэтку литейщика



- Далее путь Гагарина лежал в Болгарию. Гагарин побывал в нескольких городах Болгарии, в Пловдиве и Софии





- В Финляндии Гагарин побывал дважды — в 1961 и 1962 годах



- В июле 1961 года Гагарин прибыл в Англию по приглашению профсоюза литейщиков Англии



- Всего только за 1961 год Гагарин посетил Чехословакию, Болгарию, Финляндию, Великобританию, Польшу, Кубу, Бразилию с остановкой на острове Кюрасао, Канаду с остановкой в Исландии, Венгрию, Индию, Цейлон (ныне Шри-Ланка), Афганистан. С конца апреля 1961-го и в неполном 1962 году космонавт побывал более чем в двадцати странах на четырех континентах Земли.



Вот так встречал и провожал Юрия Гагарина Фидель Кастро



- 108 минут полёта навсегда изменили жизнь Юрия Гагарина. Лётчик истребительного авиационного полка в одночасье стал одним из самых знаменитых людей в мире

Так с его улыбкой человечество одолело вековечную силу земного тяготения, а человек - самого себя. Так он перешагнул головокружительно высокий исторический и психологический барьер. И как же это здорово, что выход землян в космос соединился в представлениях человечества с улыбкой Гагарина!



Его неповторимую улыбку не забудут люди нашей планеты

Источники

- Виктор Степанов «Юрий Гагарин»
- Т. И. Гонтарук «Я познаю мир»
- Юрий Докучаев «Урок Гагарина»
- www.yandex.ru